
攀枝花学院简报

2024年第4期（总第271期）

党委行政办公室编

2024年6月30日

【六月工作专刊】

6月，学校各单位狠抓工作落实，深刻把握新时代党建工作的新要求，精准赋能增强治理能力；持续探索教育教学改革新路径，扎实推进毕业生相关工作，落实立德树人根本任务，彰显“大德大爱大师”情怀。

本期目录

- ◇ 组织部：党务培训增本领 精准赋能强治理
- ◇ 学工部：聚焦思想引领 凸显攀大情结
- ◇ 图书馆：以文化人 润物无声
- ◇ 文学院：交流研讨共进步 互学互鉴促提升
- ◇ 基础医学院：凝心聚力抓落实 扎实推进促毕业
- ◇ 钒钛学院：协同互动 深学笃行 全面铺开
- ◇ 数计学院：数计学子踔厉奋发向未来
- ◇ 康养学院：打造毕业氛围 青春永不散场

党务培训增本领 精准赋能强治理

学校深入学习贯彻习近平总书记关于党的建设的重要思想，深刻把握新时代学校党建工作的新要求，以党建工作队伍建设为抓手，通过党务专题培训增智赋能，提高党务干部面对新形势新任务新要求下的治理能力，持续打造基层党组织的坚强战斗堡垒。

有的放矢强理论。习近平总书记强调：“实现党在新时代新征程的使命任务，党的建设和组织工作要有新担当新作为。”学校各级党组织书记、副书记、组织员，是学校办学治校中发挥党建引领的中间力量，是身处高校意识形态工作前沿阵地中的组织者和实施者。学校将党务培训作为巩固拓展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成果的有力措施，前期充分调研，集体讨论研究，认真细化方案，精心组织准备，校领导胥刚、刘立新带队实施。党务培训聚焦学校“强化治理”“大抓落实”“严明纪律”的专项工作要求，转变“一锅煮”“大而全”的培训模式，结合党建工作队伍的岗位性质和实际，坚持分类施教，于6-7月分两期开展“点单式”培训。邀请专家重点解读习近平新时代中国特色社会主义思想、党史教育、新时代意识形态工作、基层党建实务等，并现场答疑解惑，解决不同层次党务干部的学习需求，实现校内党务干部培训全覆盖。

强化作风严纪律。严格的纪律是工作、学习取得实效的保证。本次培训对标对表党纪学习教育的要求，坚持高标准、严要求，用纪律规矩校正思想和行动。在课程设置上，组织学员参观江姐纪念馆、参观杨升庵廉洁文化教育基地、重走雪山红路、观看警示教育

片、重温入党誓词等，让学员参加培训的过程成为增强纪律意识、涵养廉洁文化、提高党性修养的生动实践。在学习管理上，做到三个从严：一是考勤作息从严，严格遵守考勤和晚点名管理；二是集中管理从严，严格遵守《干部教育培训学员管理规定》等要求，维护好攀大形象，展现干部良好作风；三是班委履职从严，班委配合班主任严格教学秩序管理，细致做好安全提醒，暖心做好生活服务，引领优良的学习风尚。通过纪律教育的精神洗礼和学习过程的严格管理，让党务干部们将总书记关于严明党的纪律和作风建设的重要论述要求落到实处。

学用结合重实效。专题培训以问题为导向，引导学员密切结合本单位本岗位工作，带入党建品牌特色还不够凸显、网络阵地利用不充分、学生社区党建战斗堡垒不完善、党员先锋模范作用发挥不够等实际问题，通过理论课学习，进一步充实党务理论和业务知识；走访参观“红领空间”楼宇党群服务中心、四川大学全国干训基地党建活动室等，学习借鉴优秀的基层党建经验；深入交流讨论，畅思路、谈体会、议举措，共享经验，互通方法，做到学有所获，获有所用，用有所成，努力成为落实学校党建工作中的“政策通”“多面手”。

(组织部)

聚焦思想引领 凸显攀大情结 打造情谊生动“毕业季”

毕业生平安离校，是大学教育的最后一个环节，也是落实立德树人基本要求，实现为党育人、为国育才目标的“最后一公里”。

学工部聚焦思想引领，将攀大情结融入毕业季各项教育活动，打造情谊生动“毕业季”

聚焦思想引领。培养具有“家国情怀、现代文明人格、创新精神和实践能力”的高水平应用型人才是学校的办学目标，学工部把毕业生思想政治教育作为毕业生工作的重点，印发了《关于做好2024届毕业生工作的通知》，从11个方面对毕业生思想政治教育做出了安排部署，以最后一次党课、最后一次主题班会、最后一次班级活动等为契机，教育引导毕业生将个人理想追求融入党和国家事业之中，书写为中国式现代化挺膺担当的青春篇章。

营造最美氛围。让学生感受良好的毕业氛围是学校教育的重要环节，学工部将毕业氛围打造作为育人的重要组成部分，开展了“最美毕业季”照片征集、一条微视频送祝福、创意集市传祝福等“毕业季”活动。同时，在授位典礼前，在静明湖、学生社区等区域，制作了2024届优秀毕业生事迹展板和“青春毕业站”“panda朋友圈”“时光星空门”等一系列毕业专属氛围景点，营造诗情画意的美好毕业氛围。

凸显攀大情结。学生对母校有情感，才会铭记母校、回馈母校。学工部注重毕业生的感恩教育，提升学生的攀大情结，组织了3场毕业生代表座谈会，广泛听取他们对学校人才培养的意见和建议，让学生以“过来人”的身份对学校进行评价；组织学院领导、毕业年级辅导员与在校学生代表录制“毕业祝福”微视频，表达学校和老师对毕业生的祝愿；开展了“留一间清洁雅室”活动，引导学生用实际行动将自己在攀大的“家”打造成最美的模样，努力让学生爱上攀大、记住攀大。

（学工部）

以文化人 润物无声

为落实立德树人根本任务，充分发挥第二课堂文化育人作用，图书馆在5-6月毕业季期间组织开展了内容丰富、形式新颖的“2024‘暖暖花城 书香四溢’毕业季系列活动”，以文育人、以德润心。

用真情服务毕业生，培育“自律自觉自强”品格。活动推出的“‘阅读之星’‘进馆达人’表彰”和“不毕业的书”特色项目，情系学生、关注成长，一方面通过集中表彰在阅读和进馆方面表现优秀的毕业生，肯定和褒奖他们在大学期间爱读书、爱学习的优异表现，另一方面通过经典好书的捐赠与漂流，引导毕业生继续以书为师、以书为伴，养成终身学习、自强不息的品格。

用真心服务毕业生，彰显“大德大爱大师”情怀。活动推出的“毕业寄语”和“给毕业生的一封信”特色项目，心系学生，关注未来，一方面通过对毕业生心中寄语的自由表达和集中展示，折射他们对母校的浓浓情谊和对未来的丰富思考，另一方面通过“致毕业生的一封信”，详尽阐述档案在个人成长和家庭建设中的重要作用，让档案服务进一步贴近学生、贴近生活，急学生之所急、解学生之所惑。

用真爱服务毕业生，涵养“阳光健康美丽”心境。活动推出的“‘回到花城·共同富裕’创客青年沙龙分享会”和“《悦读吧》毕业季主题推送”特色项目，爱系学生、关注人生，一方面通过组织攀枝花优秀创客青年与毕业生进行现场交流分享，使即将走出校园、走上社会的同学们能心向阳光、坚强自信，另一方面通过分享“毕业季主题美文”诵读，引导大学生坚定树立正确的世界观、人

生观、价值观。

(图书馆)

交流研讨共进步 互学互鉴促提升

为推进教学过程一流，提升教师课堂教学质量和教学水平，打造一流教师队伍。文学院以新一轮本科教育教学审核评估及课程评估为契机，组织与教育教学相关的学习交流、经验分享、专题培训等多种形式的教研活动，有效提升了学院教师的教育信息化素养和课堂教学质量，持续打造专业金课，探索教学改革新方向，强化立德树人过程一流。

对标先进，他山之石拓思路。为进一步提升教师教育教学及各级各类教学竞赛能力，增强教学团队凝聚力，促进不同学科专业间教师的交流学习。学院邀请来自外国语学院和康养学院的优秀教师团队一同围绕教学竞赛、课程建设及团队打造等领域开展交流讨论，同时组织全体教师到其他学院进行示范课观摩。通过不同院系间的教学经验分享，不仅加强了各学院之间的交流与合作，也为教师们提供了一个相互学习、共同进步的机会。对于提升教师教学水平、打造优质的教师团队具有重要意义。

与时俱进，万木逢春求创新。为提升数字化背景下我院教师课堂教学质量和教学水平，推动学院数字化基础建设。学院举办数字化时代背景下课堂教学全过程理念与实践的专题指导培训会。邀请校督导和数字化教学经验丰富的教师围绕如何将信息化手段融入课堂教学进行专题培训。通过培训引导学院教师积极利用现代信息化

教学手段激发学生学习兴趣、增强学习主动性，真正实现以学为中心的课堂转型，以解决传统课堂教学中存在的问题和不足。

凝聚合力，谨身躬行抓落实。为打造爱岗敬业、基本功扎实、勇于创新的教师队伍，学院以新一轮本科教育教学审核评估评价指标体系为依据，制定《文学院课堂教学评价实施方案》。学院组织覆盖全体授课教师的听评课活动，邀请校级督导进行全过程评价和指导，历时2个月，共计组织20余次课堂教学评价活动，通过此次集中听评课活动，全体教师对自身课堂教学的优缺点有了更客观的认识。学院还召开课堂教学总结及经验分享会，对课堂教学优秀教师进行表彰，及时总结经验，打造教学改革风向标，助推学院高质量发展。

（文学院）

凝心聚力抓落实 扎实推进促毕业

为深入贯彻落实习近平总书记关于“四个抓落实”的重要要求、市委和学校党委“大抓落实、从我做起”干部作风建设专项行动方案，保证学生顺利毕业授位，基础医学院组织开展了一系列工作。

大抓落实，做好教师教学能力提升培训。学院针对“大抓落实、从我做起”干部作风建设专项行动方案，部署了学院2024年大抓落实相关工作，开展了专题讨论，提出了相关思考与方案，形成了2024年重点工作清单。

为深入学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记关于教育的重要论述，推进教师队伍数字化转型发展，实现信息技术、智能

技术与教育的深度融合，不断提升教师利用数字技术，优化、创新和变革教育教学活动的意识、能力和责任，学院医学教师发展中心联合学校教务处开展了 2024 年教师教学能力提升系列培训。

用心服务，做好学院毕业生工作。学院各科室严格审核相关材料，认真完成了毕业生审核工作及档案邮寄工作。举行了医学院 2024 届学生毕业典礼暨学位授予仪式，总结了学生 5 年本科学习情况和考研情况，并为毕业生送上祝福，希望大家牢记医者的初心和使命，脚踏实地，砥砺前行，以扎实的专业能力造福社会。

（基础医学院）

协同互动 深学笃行 全面铺开

钒钛学院全面加强党的纪律建设，围绕学院“科研诚信建设年”营造“政风清明、院风清静、教风清正、学风清新”氛围，引导全体党员学纪、知纪、明纪、守纪，党员干部始终做到忠诚干净担当，党员教师坚守教书育人使命，学生党员充分发挥旗帜作用。

学院协同互动，学习活动多元丰富。钒钛学院先后与马克思主义学院联合开展党纪学习教育专题党课，围绕学习《中国共产党纪律处分条例》作专题辅导；与法学院联合开展党纪学习教育读书班，利用“清风苑”廉洁文化基地现场教学、两院领导班子通过党委理论学习中心组会议形式集中深入学习政治纪律；组织全院 40 余名党员代表亲临中国三线建设博物馆廉洁文化馆参观学习，感悟攀枝花建设与廉洁建设互融共进的场面。

院内深学笃行，严肃纪律保障发展。学院将党纪学习教育与科研诚信教育融会贯通，面向全体党员师生召开党纪学习警示教育会暨科研诚信教育研讨会，领导班子领学《高等学校预防与处理学术不端行为办法》《科研诚信管理办法》（攀学院〔2022〕83号）等文件，科研科、教学科科长分别针对科研诚信问题和毕业论文学术不端风险点做深入剖析；学院组织党员委员和纪委委员集中观看廉洁警示教育片《家道》，引领党员干部筑牢思想道德防线，廉以修身、严以治家，自觉强化家风建设；学生第二党支部针对党员和积极分子，通过集体学习、结合考试诚信进行讨论等形式开展《中国共产党纪律处分条例》学习。

多角度全铺开，强调纪律红线底线。学院党委和各党支部按照《钒钛学院党纪学习教育实施方案》制定读书班计划、各支部党纪学习工作安排，有序开展，扎实推进；针对近期教学纪律松散的苗头，学院领导班子通过教职工大会暨警示教育会开展纪律教育，涉及师德师风、教学规范、科研诚信、实验室安全以及酒驾醉驾等常规工作和高压红线、底线问题，对违反相关规定的事件绝不姑息以做好全院警示教育作用。

（钒钛学院）

数计学子踔厉奋发向未来

数计学院始终秉持着“育其人，必先富其精神”的教育理念，致力于培养有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。全

体师生以实际行动践行社会主义核心价值观，为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的青春和力量，用智慧和汗水书写着属于他们的青春篇章。

追寻城市足迹，争做时代新先锋。在五四青年节来临之际，数计学院组织学生会干部及入团积极分子代表前往枝花市的发源地——“七户人家一棵树”旧址，身临其境感受老一辈建设者的创业精神。从“七户人家一棵树”到繁华都市，深情地致敬建设者，感受一座城市的诞生与繁荣，在这片充满历史韵味的土地上，缅怀过去，坚定为新时代奋斗的决心。

播撒爱心阳光，助力成长共富路。数计学院分团委负责人及学生代表40余人赴中坝乡中心小学的捐赠活动。给孩子们宣讲党史，传递英雄精神，以捐赠绘就共富蓝图，用党史点亮理想之光。播撒爱心阳光，用捐赠与关怀为孩子们点亮希望之光，传承红色基因，共筑美好未来。

点亮科技之光，携手共筑梦想。学院邀请林钢华教授进校宣讲。林钢华教授以太阳活动为主题，引领学子探索宇宙奥秘，用生动的图像和视频带领学生们走进科学殿堂，激发他们对科学的无限热情，助力他们成为新时代的科技先锋。以知识为翼，展翅翱翔，用科学的力量，共绘青春华章。

筑梦考研之路，梦想照亮未来。数计学院举办的“数智未来，研途有你”分享会，助力大三学生了解考研、明确目标、增强信心。优秀学长分享经验，书记王明辉提出备考建议，强调勤奋、方法和坚持。唯有持之以恒，方能抵达成功的彼岸。此次活动为学子们提供了宝贵的学习交流平台，学子们借交流分享之翼，燃起考研之火，

坚定步伐，迈向梦想之巅，共赴辉煌未来。

传承雷锋精神，塑造时代新青年。数计学院开展“学雷锋精神，做时代青年”志愿活动，志愿者们积极清扫、宣传消防知识，青春洋溢践行雷锋精神，展现数计青年的责任与担当。此次活动不仅照亮了每个角落的清洁，更点亮了学子们奉献的热情，成为雷锋精神的践行者。

传承三线精神，砥砺前行向未来。数计学院党委副书记、分团委书记及 20 余名学生代表携手赴三线博物馆，聆听刘胜利专家讲述三线建设的辉煌与梦想，感受孙剑明、黄文科等平凡英雄的感人故事。同学们心中激荡起家国情怀，誓将无私奉献的三线精神融入青春，传承不息。

在数计学院的星空下，每一个学子都是一颗闪耀的星星。他们用青春书写梦想，用智慧照亮未来。他们传承着五四精神、雷锋精神与三线精神，以坚定的信念、无私的奉献和不懈的努力，书写着属于他们的时代篇章。

（数计学院）

打造毕业氛围，青春永不散场

学院党委高度重视本学年度毕业生相关工作，多次召开党政联系会议部署和协调工作，召集各个科室部署毕业筹备工作，对教务与学生口协作工作进行协调，确保毕业季学生工作稳定、安全、高效推进。

思想引领，稳定为先。毕业季也是学生思想波动较大的一个

时期，随着毕业季的到来，我院高度重视学生思想稳定，根据《关于做好2024届毕业生工作的通知》，结合学院实际情况，制定了学院毕业生工作方案。在思想教育方面，我院召集在校毕业生开展座谈会，同时针对实习生召开了实习动员大会，对毕业政策和实习政策进行说明和指导。通过党委组织集中学习，党员大会和学生支部专题党课等契机多次开展党纪教育和党性教育。此外我院还针对毕业生开展了专题法制教育，利用世界禁毒日等节点，邀请攀枝花市第一强制隔离戒毒所开展了专题讲座，取得良好教育意义。我院还针对毕业生开展了卓有成效的征兵宣传，对有入伍意愿的毕业生进行一对一辅导，目前2024届毕业生入伍一人，已有2人已完成政审。切实做好毕业生思想引领工作。

氛围打造，青春不散场。在院党委领导指示下，我院着力打造毕业氛围，开展了一系列活动，涵盖了多个方面。首先，我们在本学期举行了“护佑生命之光，共筑康养之梦”文艺晚会，精彩的晚会让毕业生们尽情释放情感，回顾大学的美好时光，感受学院对毕业生们的美好祝福。我院还开展了毕业授位仪式，在庄重而热烈的氛围中，毕业生们身着学士服，接受学位授予，感受着这一重要时刻的荣耀与自豪。在氛围打造中，我院在仪式现场还精心准备了拍照纪念打卡等特色项目，还发动学生书写大量的毕业寄语，并选取其中优秀的寄语悬挂横幅，形成母校祝福毕业生，毕业生感恩母校的温馨氛围，强化晚会和授位仪式的育人作用。同时，学院还专门组织了毕业留念活动，如拍摄毕业照、制作纪念册等，让同学们能够将这段珍贵的记忆长久保存。

经验分享，特色传承。经学院党委同意，我院团委联合文华

社区开创性的组织学生打造跳蚤市场，开展义卖活动，吸引毕业生将课本，小饰品，玩偶等空余的物品进行出售，既让毕业生增加了收入，也使这些物品变废为宝，再次焕发生机。此次跳蚤市场活动开展有序，氛围火爆，赢得了学生的一致好评。此外我院设立了毕业交流分享会，邀请优秀毕业生分享他们考研考公的学习经验、求职历程和人生感悟，他们的奋斗经历和积极向上的精神为学弟学妹们提供了宝贵的借鉴和启示。

（康养学院）

【简讯】

➤ 6月3日下午，由我校与攀枝花市社会科学界联合会挂牌的攀枝花市共同富裕试验区研究中心首个理论实践基地，在西区河门口街道河门口社区党群服务中心举行揭牌仪式。党委书记胥刚、西区区委书记胡昱冰出席仪式，并共同揭牌。

➤ 6月5日，我校召开2024年党委理论学习中心组第五次学习会，专题学习并研讨了习近平总书记在中共中央政治局第十四次集体学习时关于就业工作的重要讲话精神，认真学习传达了省委十二届五次全会精神并围绕学校实际进行了交流研讨和落实部署。

➤ 6月11日上午，学校在图书馆二楼学术报告厅召开2024年学科建设及研究生导师培训会。

➤ 6月17日下午，我校在416会议室举行“共谱新篇·共育英才——共富背景下攀枝花学院招生工作研讨会”。

➤ 6月20日上午，我校2024届毕业典礼暨学位授予仪式在会堂隆重举行。全体在校校领导、校学位评定委员会全体委员、授位导师代表、各学院党政负责人、各机关教辅单位负责人、教师代表、2024届毕业生、毕业生家长代表参加典礼。

➤ 6月20日上午，我校开展“温暖食光，感谢有你”毕业季系列活动，后勤管理处于静明湖畔发放了3500余份“专属芒果毕业礼”。校领导亲临现场为毕业生及家长代表发放毕业礼，送上美好祝福。

➤ 6月20日下午，我校召开钒钛产业产教融合实训基地建设项目、学生宿舍建设项目工作领导小组第一次会议。

➤ 6月25日上午，我校学科建设与研究生教育工作推进会在办公楼416会议室召开。校党委书记胥刚，副校长石维富出席会议。